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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении  дистанционной районной художественной выставки плакатов
« Жизнь даётся только раз-2020»

ОРГАНИЗАТОРЫ:
1. Организатором конкурса является Муниципальное автономное учреждение культуры « Дворец Культуры им. А.С. Пушкина», при поддержке администрации Орджоникидзевского района города Перми
ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ:
1. профилактика  социально-значимых заболеваний;
1. пропаганда здорового образа жизни;
1. формирование у детей и подростков негативного отношения к наркомании, токсикомании, табакокурения, алкоголизма и др.

ВРЕМЯ И МЕСТО:
           Открытие выставки состоится 23 ноября 2020 года в 15.00 в группе в контакте     
            https://vk.com/club83611728 
            МАУК «ДК им. А.С. Пушкина», г. Пермь 614026 ул. А. Щербакова, 33. 

РУКОВОДСТВО:
Общее руководство подготовки и проведения художественной выставки плакатов 
« Жизнь дается только раз-2020», осуществляется культотделом Дворца культуры им.                   А.С. Пушкина, Координатор: Карпова Ольга Сергеевна - специалист по методике клубной работы (8-9197078532).

УЧАСТНИКИ:
 В художественной выставки плакатов « Жизнь дается только  раз - 2020», принимают участие учащиеся  ОУ Орджоникидзевского района г. Перми.

УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ ВЫСТАВКИ:
На выставку принимаются работы, выполненные на тему « Жизнь дается только раз-- 2020!» (пропаганда здорового образа жизни, профилактика социально - значимых заболеваний). К работе необходимо приложить авторский лист (ФИО, год рождения,  автора работы, № школы, класс, ФИО руководителя).                      Прием работ в электронном виде (фотография плаката) в группе в контакте МАУК «ДК им. А.С. Пушкина» https://vk.com/club83611728  до 20 ноября 2020 г. включительно - в АЛЬБОМ «Жизнь дается только раз-2020»

НАГРАЖДЕНИЕ: 
Электронным дипломом участника ВЫСТАВКИ  награждаются все участники .Дипломы будут отправлены на эл. адрес указанный в комментариях или в личном сообщении адресату в контакте(при условии открытого аккаунта для сообщений).
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