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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении дистанционного районного смотра-конкурса  агитбригад 
« Я выбираю жизнь-2020»
ОРГАНИЗАТОРЫ:
· Администрация Орджоникидзевского района
· МАУК г. Перми « Дворец культуры им. А.С. Пушкина»

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ:
· активная профилактика  социально-значимых заболеваний (наркомании, токсикомании, табакокурения, алкоголизма и др.;
· организация содержательного досуга детей и подростков;
· пропаганда здорового образа жизни.

ВРЕМЯ И МЕСТО:
Дистанционный смотр-конкурс агитбригад проводится 26 ноября 2020 года в 15.00 группе в контакте https://vk.com/club83611728   МАУК «ДК им. А.С. Пушкина».

РУКОВОДСТВО:
Общее руководство подготовки и проведения смотра-конкурса агитбригад осуществляется культотделом Дворца культуры им. А.С. Пушкина, координатор конкурса: Карпова Ольга Сергеевна - специалист по методике клубной работы,тел.: 8-9197078532.

УЧАСТНИКИ:
В смотре-конкурсе  агитбригад принимают участие учащиеся ОУ Орджоникидзевского района г. Перми. Команда 8 человек (возраст участников 11-17 лет).

УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ СМОТРА-КОНКУРСА ШКОЛЬНЫХ АГИТБРИГАД:
Каждая школа формирует команду в количестве 8 человек, включая капитана команды, и готовит выступление на тему пропаганды здорового образа жизни длительностью не менее 7 минут и не более 10 минут. В программе могут быть использованы: танцы, частушки, вокальные номера, сценки и т.д. Выступление необходимо записать на видео и загрузить  в ВИДЕОЗАПИСИ  в группе в контакте https://vk.com/club83611728 « СМОТР КОНКУРС АГИТБРИГАД -2020» ПРИЕМ видео выступлений до 24 ноября 2020 года до 18.00. 
Требования к ВИДЕО: видеоролики объёмом до 5 гигабайт в следующих форматах: AVI, MP4, 3GP, MPEG, MOV, FLV, F4V, WMV, MKV, WEBM, VOB, RM, RMVB, M4V, MPG, OGV, TS, M2TS, MTS.
Видеоролики должны соответствовать правилам ВКонтакте. В частности, не нарушать чьих-либо авторских прав, не содержать порнографических изображений несовершеннолетних, а также сцен жестокости или насилия.


НАГРАЖДЕНИЕ: Победители награждаются электронными дипломами I, II, III степени Агитбригады, не занявшие призовых мест, награждаются электронными дипломами участников конкурса.  


